

编者按:过年,是每个中国人心中抹不去的情结。在疫情防控常态化下,今年的春节也有了不一样的味道,节前消费市场供应充足吗?又呈现出怎样的新特点呢?记者日前走访了我区各大节日供应市场。

# 春节经济“上线” 消费市场火热

融媒体记者 陈玉婷 余月霞

## 民生商品供应足 全力保障安心年



市民采购年货

春节将至,年味更浓。我区各大商超的入口被红火的节庆商品装点一新。在某超市南门店,入口主通道“年货大街”上坚果礼盒、休闲零食等年货商品琳琅满目,配上“牛年福旺”等喜庆标语和欢乐歌曲,年味满满。

超市食品和非食品部经理告诉记者,今年购置年货的消费者愈发年轻化,相较传统的保健礼品,营养早餐、坚果礼盒等更受欢迎。

考虑到很多外来人员留坛过年,他们加大了米面粮油、冷冻速食等民生物资的备货,其中速食类商品备货量增加20%-30%。疫情防控常态化下,“云端”购置年货也成新趋势,近期通过八百伴智慧购、饿了么、美团等线上平台产生的订单明显增多。随着春节脚步的临近,本周末各大商超将迎来一轮销售“爆发期”。

除了各大商超,记者还走访了我区多家菜市场,发现这

些菜市场都提高了果蔬、水产品、牛羊肉的上市量,保证市民春节期间“菜篮子”量足价稳。

在城区某菜场,批发摊主缪女士告诉记者,由于受前段时间寒潮影响,当地青菜大量冻死,导致产量锐减,价格上涨较大。某超市蔬菜区营业员季女士表示,由于外面货源运不进来,这也助推了青菜价格持续上涨。据2月1日价格监测显示,目前我区西门菜场、北水关菜场的青菜价格为每500克6.50—7.00元、大白菜2.50元、波菜7元,青菜价格环比上月再度上涨了一倍。

一位从事多年蔬菜批发生意的摊主告诉记者,随着气温的回升以及菜农对青菜的保护,青菜的长势会变好,产量也会随之上升,青菜的价格将逐步回落到正常水平。为稳定菜价,区发改局相关负责人表示,已采取强化产销衔接等多种举措增加蔬菜供给,预计随着气温逐渐回暖,蔬菜价格整体上行趋势将会缓解。



景区将开展精彩纷呈的活动

## 本地景点活动多 运动过节更健康

出于疫情防控的需要,很多市民的春节出游计划已经取消。市民何先生告诉记者,“原本想带着孩子去海南过节,现在打算在本地找个民宿住住,逛逛家乡的景区景点。”

记者了解到,茅山旅游度假区推出了“线上过大年”活动,由“欢乐打卡,金坛茅山旅游年卡带回家”“六福临门,六大主题视频迎新春”“年货好礼,一站式配齐”等组成,通过发布不同主题的视频、线上销售各个景点特色产品等方式,让游客足不出户感受金坛茅山的浓浓年味。东方盐湖城在做

好疫情防控工作的同时推出了精彩的活动,除夕至正月初六,游客可在景区内“闯江湖奇市”“玩吉火狂欢”“赏烟花大秀”,春节不出市,山中过大年。

随着健康意识的增强,健身运动也成为市民追求的春节新时髦。我区一家健身房的负责人吴云浩告诉记者,节前这段时间,健身房的客流比平时多了三四成,“除了放假回来的大学生,假期少不了的大吃大喝也让更多市民增加了健身频率。”同时,在体育馆、俱乐部等地,组团打篮球、打羽毛球的市民也越来越多。



健身成为今年春节新消费流

## 年夜饭新趋势 配送上门更安全



饭店推出半成品配送到家

春节将至,年夜饭的筹备已排上各家各户的日程。疫情之

下,为减少聚集,今年的年夜饭市场呈现新流行趋势,多家饭店推出打包自取、外卖、半成品套餐等服务。

在一家大型酒店,记者了解到,今年他们首次推出年夜饭配送到家服务,针对不同顾客和家庭,结合饭店特色推出3种不同价格的套餐。餐饮部王经理表示,有不少家庭预定了年夜饭配送,“配送上门的菜肴除了保证口

味,安全是第一位,”王经理表示,酒店严格遵守防疫措施,全面落实人员健康管理、食材追溯来源、外包装消毒等工作。

年夜饭打包配送服务不仅缓解了饭店的经营压力,也满足了消费者多样化的需求。市民刘女士说:“受疫情影响,今年不打算外出吃年夜饭,准备让饭店送成品到家。”因为节省了人工服务等费用,相比堂食更加划算。一家酒店的工作人员表示,今年他们推出了成品套餐和半成品套餐,可自取也可送货上门,目前预定量很不错。

## 年宵花热销 喜气洋洋迎新年

新春佳节,年宵花也迎来销售旺季。蝴蝶兰、杜鹃、冬青、君子兰、金橘……记者看到,不少花卉经营户都把象征“好彩头”的年宵花摆放到店铺显眼处,吸引了不少市民购买。

这几天,在一些花店和花卉中心,人来人往、百花争艳。与往年不一样的是,一盆盆手工年宵花成了市民的“新宠”。在城区的一家花店,一盆盆手工制作的花格外显眼,不仅装扮好看,也别有寓意。市民张女士告诉记者:“今天是特意来选购年宵花的,一盆

手工年宵花,能在家里放很久,看着也喜庆。”

今年春节,很多市民选择在家过年,因此会买些年宵花装扮,花店店主们也花费了一番心思,制作出了手工年宵花。“福桶相较来说内容、形式更丰富多样,今年作为主推款也比较畅销,一天能卖出好多盆。”花店老板介绍,如用彩柳、招财猫、金银杏等搭配的“财留”年宵花,寓意留住财富。福桶的搭配会根据品种的不同,搭配不同的挂件,这些手工制作的年宵花,也成了抢手的“香饽饽”。



市民采购年宵花

防新冠 常态化  
不松懈 靠大家

金坛区融媒体中心 宣